Напишем уравнение Максвелла для контура , который проходит вдоль линии сердечника, 
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Левая часть (1) была бы равна нулю,  так как из закона сохранения и электромагнитной индукции (ЭМИ)  
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,  но в таком случае магнитное поле будет равно нулю, что невозможно. Это значит, несмотря на равенство амплитуд фазы токов  разные  и правая часть отлична от нуля,
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, L – длина магнитной линии сердечника)
Поле  
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называется полем намагничивания, выразим его через токи

[image: image5.wmf])

(

2

2

1

1

0

2

2

1

1

0

I

n

I

n

L

B

I

n

I

n

L

B

+

=

Þ

+

=

m

m

m

m

     (2.1)

Чтобы продвинуться дальше, напишем уравнения, используя закон ЭМИ и правила Кирхгофа, для цепей идеального трансформатора (без учета сопротивления обмоток (!) и рассеяния) с активной нагрузкой во вторичной цепи:
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           (2.2)
, где S – площадь сечения  сердечника (т.е. одного витка), R1=0, R2 -  сопротивление нагрузки. Если учесть (2.1) в (2.2) получим
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 Первое уравнение в (2.3) можно представить и в формальном виде, как
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  (2.4)
, где L1 и L12 называются , соответственно, как индуктивность и взаимоиндуктивость.

Подставляя вместо  I2 в первом уравнение (2.3) выражение из второго уравнение получим
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, если предположить, что ЭДС подаваемое на первичную цепь имеет гармонический характер, т.е.
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,  то из последнего уравнения (2.5) получим
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, откуда видно, что  первичная цепь имеет,  равное 
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 , индуктивное сопротивление и равное 
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 , активное сопротивление.
Проанализируем полученные результаты,  ток в первичной цепи имеет активную (
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 ) и реактивную часть (
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), в то время, как во вторичной он чисто активен (
[image: image16.wmf]2
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). Если подставить полученные значения токов в (2.1) можно убедиться , что магнитное поле которое присутствует в сердечнике (поле  намагничивания) создается реактивным током первичной цепи, но все же не стоит считать, что энергия (как мне  надоело менять свое мнение,  из одной стороны в другую ;), очень надеюсь, что это последний раз ;) и все правильно поймут меня!). Для понимания этого,  рассмотрим  все токи (лучше с приведенными)  с учетом их фаз (магнитные поля и токи которые их создают в одной фазе!), при условии, что ток намагничивания (реактивная часть первичной, он равен току холостого хода) мал по сравнению с активной частью тока. 
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                 (2.7)
, где значения с черточной приведенные значения. Из выражений (2.7) (лучше конечно построить графики, но которого руки не дошли), видно, что ток в вторичной цепи (надо понимать, что  именно ток создает магнитное поле, а не наличие  индуктивности) опаздывает по  «антифазе» (если так можно выразиться) первичный на ф, которое определяется наличием тока намагничивания (и пр. индуктивности намагничивания, тока намагничивания), а также, принимая во внимания, что  отсутствие этого опаздывания, т.е равенства нулю тока намагничивания приводит к нулевому магнитному полю (намагничивания) в сердечнике (2.0), (2.1) и соответственно, невозможности передачи вообще , то становиться понятен механизм передачи энергии, первичная обмотка «накачивает» энергию в виде магнитного поля (тут «используется» полная индуктивность), которое «откачивается» (антифаза) вторичной, притом с некоторым опозданием, вследствие которого и возникает поле намагничивания, которое само по себе не является передатчиком энергии, а только следствием опаздывания «передачи-приема» (последние предложения не надо понимать и принимать очень серьезно, а  с некоторой долей философии).
 Все полученные результаты совпадают (к сожалению, или к счастью, истина дороже (!) ,  к сожалению, некоторым этого не понять!) с общеизвестными (общепринятыми), разве что, как мне кажется, дают лучшее понимание.    
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